

bel

- 50 -

1987.07.27.

sb0066 1 130 mtib1075

szerkesztőségek figyelmébe!

1987. július 27. - a mai zárást bontjuk!

pótlást adunk a mai mtib1071-es számú, dr. mahathir mohamad programja /7. rész/ - diszvacsona című hírünkhöz:

az mtib1054. sz. /pohárköszöntők - 2. rész/ hírünk 2. bekezdése /a követelményeknek mindezideig ... rendelkezünk a szükséges feltételekkel./ közti rész, valamint az utolsó előtti bekezdés 8. sorában az „aktiv tagja a közeljövőben...”, kezdetű mondatról a bekezdés végéig: „...megértésére és támogatására...”,

t ö r l e n d ő ! ! !

/mti/ kö olt
22.13 270787 0645

- v é g e -

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 28.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1987. július 28. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első felében a kiskereskedelem valamivel több mint 281 milliárd forintos forgalmat bonyolított le, folyóáron 8,6, változatlan áron számítva pedig 3 százalékkal többet, mint a múlt év első hat hónapjában. a kiskereskedelem értékesítése mind folyóáron, mind pedig változatlan áron számítva a népgazdasági tervben előirányozottnál nagyobb mértékben emelkedett. az átlagosnál jobban bővült a vegyesiparcikkek forgalma, míg ruházati cikkekből kevesebbet vásárolt a lakosság. a nagykereskedelem az első félévben főként hazai árukból növelte beszerzéseit. az elmúlt hónapokban mérséklődött az élelmiszerek, a vasárak, a butorok, valamint a tüzelő- és építőanyagok, a vegyiárak importja.

a jelentés megállapítja, hogy júniusban a kiskereskedelem forgalma megközelítette az 52 milliárd forintot, ami folyó áron 15 százalékkal haladja meg a múlt év hasonló időszakában elért értékesítést. a kereslet valamennyi termékféleség iránt élénkült, de ezen belül is kiemelkedően nőtt a ruházati termékek és a vegyesiparcikkek forgalma. a nagykereskedelem ebben a hónapban is erőteljesen növelte hazai beszerzéseit. kevesebb import-termék érkezett be most júniusban, mint egy évvel ezelőtt, főként a ruházati cikkek és a vegyiárak behozatala csökkent.

a növekvő idegenforgalom is hozzájárult ahhoz, hogy júniusban valamivel több mint 10 százalékkal emelkedett az élelmiszerek és az élvezeti cikkek kiskereskedelmi forgalma. a fokozódó kereslet

kielégítéséhez a nagykereskedelem megfelelő árualapokat biztosított, a kínálat kiegyensúlyozott volt. minőségi szárazárúkból és szalámifélékből azonban nem tudták az igényeket mindig kielégíteni, főként azokon a területeken, ahol sok turista fordul meg. étolajból és margarinból továbbra is tapasztalható volt a választékhány. romlott az ellátás örölt pirospaprikából, több megyében átmenetileg vajból, vajkrémekből és sajtféleségekből hiányos volt a választék. budapesten és borsod megyében elsősorban az okozott gondot, hogy a tejipar az igényelnél kevesebb poharas terméket, gyümölcsjoghurtot szállított. üdítőitalokból és hazai sörökből júniusban megfelelő volt a kínálat, azonban a kedvelt ndk és cseh sörféleségekből a választék nem volt egyenletes. /folyt. köv./

be/gg/1l
00.10 280787 2350

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés /2. rész/

burgonyából, zöldségből és gyümölcsfélékből az ellátás júniusban a szezonnak megfelelő volt. a budapesti termelői felhozatal azonban a későbbi érés miatt jelentősen elmaradt a tavaly ilyenkoritól, az árak pedig számottevően emelkedtek. az idén júniusban kisebb volt a felhozatal zöldbabból, zöldpaprikából, paradicsomból, főzöttökből, uborkából és fokhagymából, míg zöldségfélékből lényegesen jobb volt a kínálat a múlt év hasonló időszakához képest.

számottevően, folyóáron valamivel több mint 20 százalékkal bővült a ruházati termékek kiskereskedelmi forgalma, mert sokan júniusban, a jóidő beköszöntével vásárolták meg a nyári holmikat. az import csökkenése miatt kiesett választékot a hazai ipar több termékféleségből nem tudta pótolni. tovább romlott az ellátás csecsemőruházatból és utcai gyermek-lábbelikekből. júniusban élénkült a kereslet a vegyesiparcikkek iránt, a műszaki cikkek körében több termékből javult a kínálat, sőt néhány olyan cikkből is kedvezőbb volt az ellátás - mint például fekete-fehér és színes televíziókból, automata mosógépekből -, amelyekből korábban jelentős hiányok voltak.

a vasárak közül a szezonnak megfelelően élénk volt a kereslet a kerti szerszámok és a mezőgazdasági kisgépek iránt, amit azonban a kereskedelem nem tudott maradéktalanul kielégíteni. romlott az ellátás szeg- és csavarárúkból, valamint fémszerelvényekből, s néhány területen - főként budapesten - a különféle épületzárakból és biztonsági lakatokból. a festékek közül különösen a vizes diszperziós termékekből volt hiányos a kínálat.

szilárd tüzelőanyagokból a kereslet kielégítéséhez megfelelő árualapok álltak rendelkezésre, a minőségi hazai- és importszenekből azonban az igényeket csak szakaszosan tudták kielégíteni. június végével befejeződött az árengedményes tüzelőakció, amelynek során szénből a tervezettnél 24 százalékkal többet, brikettből pedig egy százalékkal kevesebbet adtak el. élénk volt a kereslet az építőanyagok iránt is, ez azonban néhány termékféleségnél az ellátás romlásával járt együtt. nem volt elegendő fából készült ajtó és ablak, s a fenyő fűrészárúkból is hiányos volt a kínálat. /mti/

be/gg/sr/1l olt
00.11 280787 2202

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

nagyobb lesz a takarmányválaszték

1987. július 28. - a mezőgazdasági kistermelők évente mintegy egymillió tonna keveréktakarmányt vásárolnak az állami gabonaipar készletéből; a gabona tröszt megkezdte a fölkkészülést a jövőre induló új takarmányozási programjára. a malomipari kutató intézet és más kutatóhelyek szakembereinek segítségével, valamint a gabonaforgalmi vállalatok tapasztalatainak figyelembe vételével a kistermelők állattállományának ellátását új szempontok szerint igyekeznek megoldani.

a szakemberek abból indultak ki, hogy a jelenlegi takarmányozási gyakorlat nem veszi kellőképpen figyelembe az állomány tényleges fehérje, ásványi anyag és energiaszükségletét. nem eléggé változatos a tápok listája, így nincsen lehetőség például a különböző korcsoportok szükségletének kielégítésére, és a genetikai adottságok nyomán követésére. ezért esetenként megesik, hogy pazarló módon tartják az állatokat, máskor pedig - jobb híján - nem jutnak hozzá az élettanilag szükséges anyagokhoz, és ez fejlődésüket visszaveti, fékezi. ugyan az elmúlt időszakban már jelentős erőfeszítések történtek a megfelelő takarmányválaszték kialakítására - a háztáji termelők például 6-7 féle tápból válogathatnak - ám még mindig nem sikerült minden tekintetben megfelelni a várakozásnak. a háztáji gazdák egyre inkább keresik az ugynevezett előkeverékeket, amelyekkel saját szemestakarmányaikat egészíthetik ki hasznos élettani anyagokkal. ezek választékát az új programban növelik, legalább hárommal több előkeveréket hoznak forgalomba. a kistermelői gyakorlatban merőben új megoldás bevezetésére is vállalkozik a gabonaipar: fölkkészülnek az ugynevezett supplementek előállítására. olyan anyagokról van szó, amelyek koncentráltan tartalmaznak különféle igen nagy hatású fehérjéket, vitaminokat és más ásványi

kiegészítőket, továbbá fehérjét is, ezek fölhasználásával otthon lehet előállítani a kész tápot, ezzel a házi keveréssel, alkalmi keverék-gyártással csökkenteni lehet a takarmányozási költségeket. folytatják az eddig jól bevált tápok gyártását is, ezek változatlanul ott lesznek a gabonaipar kínálatában, ám összetételüknél fokozottabban figyelembe veszik a minőség iránti követelményeket és az állatállomány genetikai tulajdonságait.

az új programtól a szakemberek azt várják, hogy lényegesen nagyobb lesz a választási lehetőség, azzal, hogy a készítmények jobban alkalmazkodnak majd az állatállomány tényleges szükségletéhez, javítani lehet az állattartás hatékonyságát. /mti/

jf/il olt
00.11 280787 2517

--

sb0004 4 150 mtib1004

aszéptikus gyümölcslétároló

1987. július 28. - megkezdődött az aszéptikus /csiramentes/ gyümölcslé-feldolgozó és -tároló próbaüzemelése a szegedi konzervgyárban, ez a berendezés a vállalat idei legjelentősebb beruházása: évi 650 tonna paradicsom vagy gyümölcs feldolgozására, illetve az ebből készült gyümölcslé tárolására alkalmas, az automatizált feldolgozóban csak néhány másodpercig maradnak a gyümölcslevek magas hőfokon, így csaknem teljesen megőrzik c-vitamin tartalmukat, rozsdamentes csőrendszeren át jut a feldolgozandó anyag a berendezésbe, s az összesen 240 köbméter befogadóképességű tartályokba beengedett levegőt is előzetesen fertőtlenítik, a szegedi konzervgyárban üzembe helyezett aszéptikus gyümölcslé-feldolgozó és -tároló a tervező és gyártó kőbányai vas-és acélöntöde bemutató mintáüzemeként működik. /mti/

dob st/il olt
00.12 280787 0860

--

sb0005 4 150 mtib1005

oxigénnel dúsított üdítőital

1987. július 28. - oxigénnel dúsított, gyümölcsaromákkal ízesített ásványvíz receptje és gyártási technológiája készült el a mester-coop élelmiszeripari és kereskedelmi leányvállalat szolgálati szabadalma alapján, az új italféleség úgy készül, hogy az ásványvíz eredeti oxigéntartalmát különleges eljárással megnövelik, mintegy négyszeresére fokozzák, az ital különleges frissítő hatását éppen ez, a gyorsan felszívódó oxigén biztosítja, az üdítőitalt ezután különféle gyümölcsaromákkal - például a népszerű kiwivel, mandarinnal, marakujával, továbbá gyömbérrel és citrommal - ízesítik, később hazai gyümölcsaromákkal is gyártják.

az aero-2 elvezésű ital gyártására a borsodsziráki és a kiskunhalasi állami gazdaság vállalkozott, ezekkel kötött a mester-coop a találmányra hasznosítási szerződést, a próbagyártáson már tuljutottak, s nagyobb mennyiségben várhatóan egy hónap múlva hozzák forgalomba a terméket a gyártók által ellátott üzletekben, valamint a kereskedelmi vállalat boltjaiban, az új üdítővel az idén mintegy 2,5-3 millió palackot töltenek meg. /mti/

fi/il/jf/il olt
00.12 280787 1134

--

sb0006 4 150 mtib1006

több meleg étel, hűtött üdítő lesz a hungaroringen

1987. július 28. - az utasellátó vállalat a forma-1-es autóverseny augusztusi, magyarországi futamára megkezdte a kiszolgáló sátrak felállítását és hozzáfogtak a pálya közelében lévő raktárak feltöltéséhez is.

most még nem lehet tudni, hányan lesznek kíváncsiak a várhatóan nagy izgalmatokat tartogató autóversenyre, de a vállalat úgy készül, hogy a három nap alatt akár 300-350 ezer néző igényeit is kielégíthesse, a vasárnapi versenynapon 200-220 ezer látogató ellátására számítanak, több mint nyolcvan óriás-sátorban szolgálják ki a vendégeket, emellett - a tavalyinál jóval több - csaknem 350 mozgóárus viszi a frissítőket és a harapnivalókat a nézőtér legtávolabbi pontjaira is, újdonság lesz, hogy nemcsak kosárral és az ugynevezett peronkocsival közlekednek a mozgóárusok, hanem hűtőtérrel ellátott barkas kisteherautókkal is, amelyek segítségével az eddigieknél jóval szélesebb kínálatot nyújthatnak a hűtést

igénylő élelmiszerekből. a látogatók kiszolgálását, a raktárak feltöltését több mint 1200-an végzik majd.

az utasellátó vállalat több mint husz céggel kötött megállapodást a forma-1-en kínált mintegy száz féle termék szállítására. az áruforgalom nagyobbik részét - 65-70 százalékát - várhatóan az üdítő italok teszik ki. ennek megfelelően nagy készleteket szereztek be, s legalább 30 féle üdítőt árúsítanak majd automatákból, illetve eldobható csomagolással. ezeknek, valamint a romlandó élelmiszereknek a tárolására a tavalyinál jóval nagyobb hűtőkapacitást létesítenek: a hűtőszekrények és -ládák, -gépkocsik mellett több hűtőkamiont is beállítanak. tavaly nagy volt az igény a jégkrémek iránt, ezekből az idei rendezvényen 12 félért kínálnak, a tavalyi mennyiség többszörösét. összesen mintegy 40 féle élelmiszer szerepel majd a kínálatban, ezen belül a tavalyinál jóval több meleg büféárut: hamburgert, hot dogot, virslit árúsítanak. szélesebb lesz a gyümölcsök választéka is.

az árak a tavalyihoz hasonlóan alakulnak, mindössze háromféle étel ára haladja meg a 30 forintot, s a legdrágább sem lesz több 38 forintnál.

a kerítésen kívüli árúsításra több mint százan jelentkeztek, többségében magánkereskedők. huszonötven vesznek részt a vendéglátásban, a többiek elsősorban ajándéktárgyakat kínálnak majd.
/mti/

bi/ka/gw/il/sr/il olt
00.13 280787 2341

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

uttörők a munkásörbázisokon /1. rész/

1987. július 28. - országsszerte csaknem 10 ezer vakációzó kisdíák táboroztatását szervezik a szünidőben a munkásörök, a magyar uttörők szövetségével együttműködve.

a legtöbb munkásör-bázis, köztük például borsod-abauj-zemplén megyei bükkaranyosi, a vas megyei sótonyi, a somogy megyei nagybajomi, a heves megyei felsőtárkányi, a baranya megyei kisvaszar valamint az idén először a fejér megyei pusztavámi festői környezetben fogadja a nyáron 6-7 turnusban az uttörőket. az ott szolgálatot teljesítő munkásörök, s azok, akik a gyerekek közé a táborba ellátogatnak, érdekes, színes programok sorát szervezik a kisdíákoknak. nemcsak a munkásör- napokon mesélnek életükről és

mutatják be technikai felszereléseiket, hanem a turák, kirándulások összeállításában is résztvesznek. a borsod megyeiek például egy hétre csehszlovákiába is átviszik kirándulni az uttörőket. harsányból a bükki nemzeti parkba, sótonyból a nádasdi várba, bükkfürdőre, a jeli arborétumba látogatnak a gyerekek. nagybajomban ki sem kell menni a táborból, hiszen a színes faházak romantikus környezetben, hatalmas erdő közepén, egy „somogyi”, tisztáson állanak.

a kiképzőbázisokon szervezett táboroztatáson túlmenően is sokat tesznek az egységek, az alegységek a gyerekek kellemes nyaraltatásáért. a tájegységek hagyományait, a természeti szépségeket feltáró helyi akciók sorából kiemelkedik a most már tizenharmadik alkalommal rendezett galga-expedíció. ennek során a gödöllői munkásörregység irányításával turai uttörők indulnak augusztusban vándortáborozással szűkebb hazájukat felfedezni. veszprém megyében „egy napig a munkásörök vendége voltam”, címmel szerveznek programokat a szünidőben a gyerekeknek, szabolcs-szatmárban pedig „szatmáron innen, szatmáron túl”, elnevezéssel kezdtek tájismereti játékot. a marcali munkásörregység emlékszobája bekapcsolódott a vakáció-akció mozgalomba, s itt is szerezhethetnek pecsétet vakáció-naplójukba az idelátogató pajtások.

a bázisok korszerű szemléltető eszközei kettős célt szolgálnak ilyenkor: a gyerekek szórakoztatását és nevelését. egyaránt peregnek a videókon például rajzfilmek és a munkásörök gyakorlatait, hétköznapi életét bemutató filmek. /folyt.köv./

si la olt
00.13 280787 2258

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

uttörők a munkásörbázisokon /2. rész/

a munkásörbázisokon létesített nyári uttörőtáborok népszerűek a gyerekek és a pedagógusok körében. a munkásörség egységei jelentős kedvezményrel adják a szállást, szervezik az étkeztetést, és ezzel nagyban segítik a gyerekek mind költségesebb nyaraltatását. a velencei kiségitő iskola tanulóit például térítésmentesen fogadták pusztavámon. a magyar uttörők szövetsége központjához a gyerekektől és az uttörővezetőktől már ezen a nyáron is érkezett köszönő levelek pedig azt is tanúsítják, hogy a pajtásokat a munkásörök különleges szeretettel fogadják. /mti/

si km/la olt
00.14 280787 0626

-.-

igénylő élelmiszerekből, a látogatók kiszolgálását, a raktárak feltöltését több mint 1200-an végzik majd.

az utasellátó vállalat több mint husz céggel kötött megállapodást a forma-1-en kínált mintegy százféle termék szállítására, az áruforgalom nagyobbik részét - 65-70 százalékát - várhatóan az üdítő italok teszik ki, ennek megfelelően nagy készleteket szereztek be, s legalább 30féle üdítőt árusítanak majd automatákból, illetve eldobható csomagolással, ezeknek, valamint a romlandó élelmiszereknek a tárolására a tavalyinál jóval nagyobb hűtőkapacitást létesítenek: a hűtőszekrények és -ládák, -gépkocsik mellett több hűtőkamiont is beállítanak, tavaly nagy volt az igény a jégkrémek iránt, ezekből az idei rendezvényen 12 félért kínálnak, a tavalyi mennyiség többszörösét, összesen mintegy 40féle élelmiszer szerepel majd a kínálatban, ezen belül a tavalyinál jóval több meleg büféárut: hamburgert, hot dogot, virslit árusítanak, szélesebb lesz a gyümölcsök választéka is.

az árak a tavalyihoz hasonlóan alakulnak, mindössze háromféle étel ára haladja meg a 30 forintot, s a legdrágább sem lesz több 38 forintnál.

a kerítésen kívüli árusításra több mint százan jelentkeztek, többségében magánkereskedők, huszonötven vesznek részt a vendéglátásban, a többiek elsősorban ajándéktárgyakat kínálnak majd.
/mti/

bi/ka/gw/il/sr/il olt
00.13 280787 2341

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

uttörők a munkásorbázisokon /1. rész/

1987. július 28. - országszerte csaknem 10 ezer vakációzó kisdíák táboroztatását szervezik a szünidőben a munkásörök, a magyar uttörök szövetségével együttműködve.

a legtöbb munkásör-bázis, köztük például borsod-abauj-zemplén megyei bükkaranyosi, a vas megyei sótonyi, a somogy megyei nagybajomi, a heves megyei felsőtárkányi, a baranya megyei kisvaszar valamint az idén először a fejér megyei pusztavámi festői környezetben fogadja a nyáron 6-7 turnusban az uttöröket, az ott szolgálatot teljesítő munkásörök, s azok, akik a gyerekek közé a táborba ellátogatnak, érdekes, színes programok sorát szervezik a kisdíákoknak, nemcsak a munkásör- napokon mesélnek életükről és

mutatják be technikai felszereléseiket, hanem a turák, kirándulások összeállításában is résztvesznek, a borsod megyeiek például egy hétre csehszlovákiába is átviszik kirándulni az uttöröket, harsányból a bükki nemzeti parkba, sótonyból a nádasi várba, bükkfürdőre, a jeli arborétumba látogatnak a gyerekek, nagybajomban ki sem kell menni a táborból, hiszen a színes faházak romantikus környezetben, hatalmas erdő közepén, egy „somogyi”, tisztáson állanak.

a kiképzőbázisokon szervezett táboroztatáson tulmenően is sokat tesznek az egységek, az alegységek a gyerekek kellemes nyaraltatásáért, a tájegységek hagyományait, a természeti szépségeket feltáró helyi akciók sorából kiemelkedik a most már tizenharmadik alkalommal rendezett galga-expedíció, ennek során a gödöllői munkásörregység irányításával turai uttörök indulnak augusztusban vándortáborozással szűkebb hazájukat felfedezni, veszprém megyében „egy napig a munkásörök vendége voltam”, címmel szerveznek programokat a szünidőben a gyerekeknek, szabócs-szatmárban pedig „szatmáron innen, szatmáron túl”, elnevezéssel kezdtek tájismereti játékot, a marcali munkásörregység emlékszobája bekapcsolódott a vakáció-akció mozgalomba, s itt is szerezhettek pecsétet vakáció-naplójukba az idelátogató pajtások.

a bázisok korszerű szemléltető eszközei kettős célt szolgálnak ilyenkor: a gyerekek szórakoztatását és nevelését, egyaránt peregnek a videókon például rajzfilmek és a munkásörök gyakorlatait, hétköznapi életét bemutató filmek. /folyt.köv./

si la olt
00.13 280787 2258

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

uttörők a munkásorbázisokon /2. rész/

a munkásörbázisokon létesített nyári uttörőtáborok népszerűek a gyerekek és a pedagógusok körében, a munkásörség egységei jelentős kedvezménnyel adják a szállást, szervezik az étkeztetést, és ezzel nagyban segítik a gyerekek mind költségesebb nyaraltatását, a velencei kiségitő iskola tanulóit például térítésmentesen fogadták pusztavámon, a magyar uttörök szövetsége központjához a gyerekektől és az uttörővezetőktől már ezen a nyáron is érkezett köszönő levelek pedig azt is tanúsítják, hogy a pajtásokat a munkásörök különleges szeretettel fogadják. /mti/

si km/la olt
00.14 280787 0626

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

történeti játszóházi módszertani tábor

1987. július 28. - a történeti játszóház legfontosabb elméleti és gyakorlati kérdéseivel ismerkedhetnek meg a magyar nemzeti múzeum rendezésében augusztus 1. és 10. között a püspökladányi módszertani tábor résztvevői.

a történeti játszóház olyan ifjúsági közművelődési forma, mely a magyar történelem kiemelkedő korszakait dolgozza fel, és játékosan segíti elő azok megismerését, megértését. egy-egy játszóház hat foglalkozáson hat szempontból közelíti meg az adott kort. a foglalkozásokon korabeli ruhákat, használati eszközöket is készítenek a gyerekek. a játszóházat közös játék zárja, amelyben a fiatalok a korábban elkészített történelmi tárgyakkal vesznek részt. a tábor résztvevői megpróbálkozhatnak egy-egy játszóház forgatókönyvének elkészítésével és annak gyakorlati megvalósításával is.

az elmúlt két évben megrendezett táborok tapasztalatai azt mutatják, hogy a résztvevők későbbi munkájukban - a helyi körülményeket figyelembe véve - felhasználják és továbbfejlesztik a történeti játszóház elméleti-gyakorlati elemeit, és szakkörökben, honismereti táborokban, iskolai rendezvényeken alkalmazzák is azokat. /mti/

se/bc/il olt
00.14 280787 1203

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

idegenforgalmi fejlesztés dunaszekcsőn

1987. július 28. - idegenforgalmi helyé fejlesztik a déli duna-szakasz egyik leghangulatosabb települését: dunaszekcsőt. a jobbparti község hat kilométer hosszan kíséri a folyót. a dímbes-dombos, kanyargós utcák, a hegyoldalba vájt pincék és a hegyre felkuszó szőlőskertek megkapó látványt nyújtanak. dunaszekcső legfőbb nevezetessége mégis a duna fölött magasodó várhegy, amelyről gyönyörű kilátás nyílik. ezen a helyen a duna óriási s-kanyart ír le és igen széles mederben hömpölyög.

a római időkben katonai őrhely és átkelőhely volt dunaszekcső, akkori nevén lugio. az erődítmény maradványai ma is láthatók a várhegyen. többször járt ezen a helyen diocletianus császár, s a hegyen találták meg egy másik császár, marcus aurelius bronzszobrát.

a várhegy lábánál - a mai történelmi faluközpontban - feküdt a római település, florentia, területén sok korabeli emlék került elő.

dunaszekcsőn át vezet az egyik út a jugoszláv tengerpartra, a cél tehát az, hogy az átutazó vendégek közül minél több ott maradjon néhány napra. ezt a törekvést szolgálja a duna-parton megnyitott magánkemping, a termelőszövetkezet felújított halászcseréje és a lugio nevet viselő söröző. tervezik, hogy a hajdani malmot fogadóvá alakítják át. cél az is, hogy megteremtsék dunaszekcső saját üdülőközönységét. a volt vásártéren - közel a folyóhoz - vikendterületet alakítanak ki, ahol legalább négyszáz nyaralót lehet felépíteni, s megszervezik a helyi vízisport-életet. /mti/

lgó/bné st/la olt
00.15 280787 1535

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

új szénmező bajna térségében

1987. július 28. - jelentős mennyiségű és jó minőségű szénvagyonra találtak a kutatók a komárom megyei bajna térségében. ezen a vidéken még 1983-ban egy külfejtéses bányát nyitottak, s közben tovább folytatták a kutatásokat, hogy pontosan feltérképezhessék a bányüzemhez tartozó területet. így bukkantak rá a 17 millió tonnára becsült új szénkészletre. a 200 méter mélységben húzódó barnaszén mélyműveléses módszerrel lehet kiaknázni. a korábban létesített külfejtéses bányából kikerülő szén gyengébb minőségű, ezért erőművekben tüzelik el, az ujonnan felfedezett barnaszén fűtőértéke viszont 4 500 kalóriás, tehát kályhákban is eltüzelhető. kedvező geológiai körülmény, hogy kitermelésénél karsztvízzel szinte alig kell számolni. a dorogi szénbányák szakemberei tovább folytatják a kutatásokat az új szénvagyon pontos elhelyezkedésének megállapítására. /mti/

ráb/wné/st/gw olt
00.15 280787 0926

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

bója - műanyagból

1987. július 28. - műanyagból gyártanak bójákat a buda-flaxnál. az igen könnyű és puha, színes vízi jelzőbóják nem drágábbak, ugyanakkor sokkal szebbek az eddig használt, vaslemezről készített bójáknál, kevésbé balesetveszélyesek, és fényvisszaverő kivitelben is előállíthatók, hogy éjszaka is könnyebben észlelhetők legyenek. egyaránt használhatók kikötőkben, evezőspályákon és strandokon. balatonföldváron, a kiskörei víztárolónál és a gyulai strandon már sikeresen próbálták ki az újfajta bójákat. /mti/

kru/il st/il olt
00.16 280787 0558

--

sb0013 4 130 mtib1013

gyorsított vízvezeték-építési program zalában

1987. július 28. - meggyorsítják a vízvezeték-építés programját zalában. jelenleg a megye falusi lakosságának 67,3 százaléka jut vezeték ivóvízhez: eddig 119 községet kapcsoltak be a hálózatba. az idén társulati úton, az ott élők anyagi hozzájárulásával további 14 településre terjesztik ki a közüzemi vízellátást. legközelebb a zalavégiek és a borsfaiak, valamint lenti máhomfai városrészének lakói jutnak egészséges ivóvízhez. már mind a három helyen megkezdődött az üzembehelyezési eljárás. jövőre újabb 14 községben készül el kisvízmű.

a tanácsi vizgazdálkodási ágazat az ebben az esztendőben rendelkezésére álló 172 millió forintból bővíti a szennyvízelvezető és -tisztító hálózatot is. a zalai balaton-part balatongyörök-vonyarcvashegy-gyenesdiási szakaszán folytatják a szennyvízcsatorna építését. készthelyen befejeződik a tisztítómű bővítése, s ezzel alkalmassá teszik hévíz szennyvizének fogadására is. /mti/

tas/st/gw olt
00.16 280787 1003

--

sb0014 4 150 mtib1014

hinárirtás a balatonon

1987. július 28. - ismét szaporodásnak indult a hinár a balatonban. terjedése korábban bosszúságot okozott és sok munkát adott, most azonban - bár a strandolóknak kényelmetlen - a vízügyi szakemberek jó jelnek tartják. a hinár terjedése ugyanis azt mutatja, hogy csökkent a tó algásodása. a hinármezők a tó a keleti medencéjében terebélyesednek, ahol a vizsgálatok szerint is megállt a vízminőség romlása, sőt már némi javulás is tapasztalható.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság balatoni kirendeltsége egy nagy teljesítményű géppel megkezdte a hinár levágását és összegyűjtését, s a levágott hinártömeget uszályokkal szállítják a parti szemétteltelepekre. /mti/

szé/mné st/La olt
00.17 280787 0725

--

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

augusztus 2-án: országos népművészeti vásár veszprémben

1987. július 28. - országos népművészeti vásárt rendeznek augusztus 2-án veszprémben. a városközpontban kora reggel kezdődik a vásár, amelyre az ország minden részéről 13 népművészeti ág 153 művelője jelentette be részvételét, egyebek között csipkeverők, szüszabók, rézművesek, képfestők, fazekasok, csont- és fafaragók. a vásártér szomszédságában felállított szabadtéri színpadon balaton környéki és bakony vidéki magyar és nemzetiségi népi együttesek adnak többórás folklórműsort. a balaton partról érkező külföldi turisták számára a budapest tourist és a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal valuta-beváltóhelyet is nyit a helyszínen. /mti/

szé st/il olt
00.17 280787 0733

--

sb0016 1 130 mtib1017 /gyorshir!/
-

dr. mahathir mohamad keddi programja

1987. július 28. - vidéki látogatással folytatta kedden magyarországi hivatalos programját dr. mahathir mohamad, malaysia miniszterelnöke, a magasrangú vendéget a vidéki utra elkísérte váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és baranyi gyula, hazánk malaysiába is akkreditált nagykövete.

dr. mahathir mohamad elsőként komárom megyébe látogatott, ahol a sárisápi új élet termelőszövetkezet tevékenységével ismerkedett. a program szerint délután esztergom és visegrád nevezetességeivel ismerkedik. /mti/

-ri/la fr/li ie
10.17 280787 0588

-.-

sb0017 4 130 mtib1018

koszoruzás /orbán lászló/

1987. július 28. - orbán lászló, a magyar kommunista és ifjusági mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából a mező imre uti temetőben lévő sírjánál július 31-én, pénteken 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek, ezt követően kőbánya-ujhegyen emléktáblát avatnak orbán lászló emlékének megörökítésére. /mti/

kő fr/li ie
10.36 280787 0392

Ra

-.-

sb0018 4 130 mtib1019

elhunyt fodor józsef

1987. július 28. - fodor józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 4-én, kedden 14 órakor lesz a csepeli temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ li fr/li ie
10.37 280787 0413

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

műanyag hulladék-feldolgozó

1987. július 28. - a tszker hajdu-bihar megyei központjának berettyóújfalui telepén kedden műanyag hulladék-feldolgozó üzemrész adtak át. az alapanyagot - elhasznált fóliákat, műanyagzsákokat - elsősorban hajdu-biharban, valamint a környékbeli megyékben gyűjtik, illetve vásárolják fel. préselve szállítják a telepre, ahol tisztítják, mossák, darabolják. a tervek szerint évente 4000 tonna hulladék műanyagot dolgoznak fel tápok szállítására alkalmas különböző zsákokká, s ezzel egyúttal környezetvédelmi feladatokat is ellátnak.

a tszker berettyóújfalui telepén évente mintegy 5 millió méter különböző műanyagcsövet is készítenek komplex meliorációhoz, s „megfonják”, a tiszántúli megyék nagyüzemei részére a bálakötöző zsinegeket. /mti/

szü, ká li ie
10.45 280787 0800

Ra

-.-

sb0020 4 180 mtib1021

finn építőtáborozók baranyában

1987. július 28. - építőtáborozók cseréjével bővítette testvérterületi kapcsolatait a finnországi lahti és baranya megye. a finn demokratikus ifjúsági szövetség, az „sdn”, és a kisz baranya megyei bizottsága tavaly kötött megállapodást olyan építőtáborok kölcsönös szervezéséről, amelyek rendszeresen fogadnak vendégeket a testvérterületről, az együttműködés alapján az idén először utazhattak baranyai fiatalok finnországi építőtáborozásra. egy hónappal ezelőtt egy lahti városához közeli ifjúsági pihenőház felújításán dolgoztak, és finn családok vendégszeretetét élvezve közelről ismerkedhettek távoli nyelvrokonaink életével.

a látogatás viszonzásaként kedden érkezett baranyába a lahti testvérszervezet küldöttsége, amelynek tagjai a megye testvérterületeinek fiataljait fogadó nemzetközi építőtábor lakóiként a pécsi állami gazdaság gyümölcsöseiben segítik szüretelni a termést. e tábor az idén a bulgáriai szlivenből, a jugoszláviai eszékről és az ndk-beli schwerinből is fogadott vendégeket. /mti/

kász/bné, ká ka ie
10.46 280787 1079

-.-

sb0021 1 150 mtib1022 /gyorshir!/
R

nemzetközi napraforgótermesztési konferencia

1987. július 28. - kedden délelőtt háromnapos nemzetközi napraforgótermesztési-kutatási konferencia kezdődött szegeden.

a tanácskozást az ensz élelmezési és mezőgazdasági szervezetének, a fao-nak a napraforgókutatást koordináló központja azért rendezi a szegedi gabonatermesztési kutató intézetben, mert annak tudományos munkatársai világviszonylatban is kiemelkedő eredményt értek el az olajnövény nemesítésében, új fajták, hibridek előállításában. a konferencián 50 ország 150 szakembere vesz részt.

a megjelenteket hayati olez, a fao európai területi ügyvezető igazgatója köszöntötte, beszámolva a napraforgó kutatásban érdekelt országok együttműködéséről. ezután dobóczky istván mém miniszterhelyettes a magyarországi napraforgótermesztés helyzetét és a hazai nemesítés eredményeit ismertette. /mti/

tób/tób, ká ka ie
11.25 280787 0895

-.-

sb0022 4 160 mtib1023

nemzetközi zenész tábor jászberényben

1987. július 28. - néptáncosok és népzeneészek nemzetközi tábora nyílt kedden jászberényben, a jászszági népi együttes székházában. a déryné művelődési központ által minden évben megszervezett nemzetközi találkozón kétszáz táncos, zenész vesz részt. csehszlovák, egyesült államok-beli, holland, jugoszláv, ndk- és nszk-beli, valamint svájci fiatalok ismerkednek a magyar, ezen belül a jászszág néptánckulturájával.

az augusztus 7-ig tartó foglalkozásokról videófelvételek is készülnek, amelyeket a külföldi vendégek magukkal vihetnek. /mti/

end/end, ká ka ie
11.49 280787 0615

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

minaret és basa - aratják a rétesbuzákat

1987. július 28. - csongrád megyében megkezdték a legértékesebb gabonának, a durumbuzáknak az aratását. rétesbuzáknak is nevezik ezeket az acélos fajtákat, mert lisztjükből tojás hozzáadása nélkül is elsőrendű levestészták, makarónifélék, rétes, kalács és egyéb sütemények készíthetők. termés hozamuk kevesebb ugyan mint a tömegbuzáké, de rendkívül magas beltartalmi értékük miatt igen keresettek a világpiacon.

hazánkban összesen mintegy 7.000 hektáron termelnek különböző durumbuzákat. a fő termőhelyek az alföldi megyék, és a két legelterjedtebb fajta a „gk minaret”, illetve a „gk basa”, a „gk”, jelzés a szegedi gabonatermesztési kutató intézet nevére utal, amelynek tudományos kutatói nemesítették. fantáziánévük arra emlékeztet, hogy a fajtákat törökországból származó buzatorzsek felhasználásával állították elő.

a rétesbuzák betakarítása mindig a nagy mezőgazdasági idénymunka utolsó szakaszában kezdődik, mivel termésüket az egyéb búzáktól elkülönítetten kezelik, illetve tárolják. különösen vonatkozik ez a vetőmagelőállítás gazdaságokra, amelyek arra is ügyelnek, hogy az

R

egyéb buzatábláktól távoli területen termeljük meg a nagy értékű szaporítóanyagot.

a minaret és a basa buzákra jellemző egyébként, hogy jobban türik az aszályt az egyéb fajtáknál. /mti/

tób/tób,ká ka ie
11.52 280787 1364

-. -

sb0024 4 160 mt1b1025

amatőrök nyári színháza

1987. július 28. - kedden szentgotthárdon fejezte be idei előadássorozatát a vas megyei amatőrök nyári színháza. a bajánsenyei, az ostffyasszonyfai, a rábagyarmati, a sitkei, a sorkikápolnai és a vépi amatőr színjátszókból, valamint a szombathelyi versmondó stúdió és a ferrum színpad tagjaiból létrehozott együttes júliusban öt városban és tizenhárom községben mutatkozott be nagy sikerrel. a társulat tagjai: tanárok, tanítók, diákok, munkások, tisztviselők és egyéb foglalkozásuk szabadidejüket feláldozva vállalkoztak a közönség szórakoztatására.

ármánykodások című műsorukhoz páskándi géza írta a keretjátékot. /mti/

Lér/Lér,ká ka ie
11.53 280787 0686

Ra

-. -

sb0025 4 130 mt1b1026

az alkoholizmus elleni küzdelem borsod megyében - 42 kocsmát bezártak

1987. július 28. - az alkoholizmus elleni küzdelem helyzetéről, eredményeiről, a komplex program megvalósításának tapasztalatairól szóló jelentést vitatott meg és fogadott el keddi ülésén a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága. amint a jelentésből kitűnik, az elmúlt három év során, de különösen 1986-ban az intézkedések következtében csökkent az egy lakosra számított alkoholfogyasztás borsodban. emelkedett az elvonókurára, utókezelésre önkéntesen jelentkező alkoholisták száma, s csökkenő tendenciát mutat az alkoholos befolyásoltság hatása alatt elkövetett bűncselekmények aránya.

amint a végrehajtó bizottság állásfoglalásában megállapította: az eredmények elsősorban az alkoholizmus elleni bizottságok tevékenységének, a széles körű társadalmi összefogásnak és a hatékony ellenőrzésnek, fegyelmezésnek, - ahol szükséges volt - törvényes eljárásoknak, büntetéseknek köszönhetőek. borsodban már 1984-ben megalakult a megyei tanács vb mellett működő alkoholizmus elleni bizottság; koordináló, tanácsadó hatáskörrel. s a bizottság segítségével 1986 végéig a megye 11 városában, 29 nagyközségében és 125 üzemében is létrehozták az alkoholizmus elleni bizottságot. ugyanakkor 1987 közepéig nyolc „alkoholmentes ifjúsági klub”, és hét „gyógyult alkoholisták klubja”, alakult meg a megye üzemében, településeiben.

jelentős mértékben segítette és segíti az alkoholfogyasztás elleni küzdelmet a borsod megyei rendőrfőkapitányság. 1986-ban például 24.500 alkoholszondás vizsgálatot végeztek a rendőrök, s nyolcezer esetben szabtak ki helyszíni bírságot. ugyanakkor a lakossági kérések, bejelentések és helyszíni tapasztalatok alapján 125 kocsmát, italmérés megszüntetésére tettek javaslatot a tanácsi szerveknek. ennek alapján 1987. június 1-ig 42 szeszesített értékesítő egységet a tanácsok bezárattak, 58 egység nyitvatartási idejét korlátozták, s 15 egység megszüntetése most van folyamatban. az intézkedések, a széles körű társadalmi összefogás eredményeként 1986-ban, 1985-höz viszonyítva csaknem egy literrel csökkent borsodban az egy lakosra számított alkoholfogyasztás.

a végrehajtó bizottság határozatában a felvilágosító munka további fokozását, az alkohol-árusítást korlátozó rendelkezések megtartásának szigorubb ellenőrzését hangsúlyozza. /mti/

bas/tné,ká li olt
13.06 280787 2376

Ra

-. -

sb0026 4 130 mtib1027

halálos balesetek

1987. július 28. - szabolcs megyében, cégénydányád külterületén károlyi gyula 66 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárjával lehajtott az uttestről és egy telefonoszlopnak ütközött, amelynek következtében a helyszínen meghalt. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség.

szakolyon egy kereszteződésben szilágyi lászló 32 éves segédmunkás, helyi lakos személygépkocsijával összeütközött a papp miklós 19 éves segédmunkás, nyíregyházi lakos által vezetett motorkerékpárral. papp miklós olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szilágyi lászló megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

a szolnok megyei turkevén nagy róbert 17 éves tanuló, helyi lakos motorkerékpárjával az általa előzött motorkerékpárnak ütközött. ezt követően mindkét motorkerékpáros áttért az uttest bal oldalára, és ott elütötték a velük szemben kerékpárral közlekedő debreceni dániel 12 éves és debreceni zoltán 11 éves turkevei tanulókat. a baleset következtében debreceni dániel olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. debreceni zoltán és nagy róbert súlyos, míg a másik motorkerékpáros és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy szabálytalanul előzött. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

ka km/li olt
13.08 280787 1481

└ róbert

--

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 28. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

tulnyomóan napos idő

több középponttal észak-európa felett ciklonrendszer örvénylik. a szárazföld belsejébe tartó óceáni léghullámok hatására kelet-európában is mind több helyütt szűnik meg a kánikula és változékonyra fordul az időjárás. a német-lengyel-síkságon, az alpokban, valamint a kárpát-medencében többfelé esik az eső, zápor,

Pa

és időnként élénk szél fúj. ugyancsak változékony, helyenként csapadékos az időjárás a skandináv-félsziget egy részén, valamint a balti-tenger mentén. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében csökken a felhőzet.

magyarországon hétfőn mérsékelten meleg idő volt, a késő délelőtti óráktól keleten is egyre többfelé kisütött a nap. gyakran megélénkült, helyenként megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcspontja hétfőn 19-24 fok között alakult. kedd hajnalra 9-16 fokig hűlt le a levegő, a késő esti óráktól nyugat felől felhősödés kezdődött és többfelé eleredt az eső. a kedd reggelig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknymó és 2 mm között volt. délelőtt a dunántúlon helyenként felszakadozott a felhőzet, másutt viszont maradt a tulnyomóan borult, esős idő. a hőmérséklet 11 órakor az országban 14 és 21 fok között alakult.

a balaton víz hőmérséklete 11 órakor síófokon 21 fok volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,0 fok volt, 6,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten 19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területére szűda estig:

keleten és délen is lassan megszűnik az eső, felszakadozik a felhőzet. szerdán már tulnyomóan napos, száraz idő várható. legfeljebb a délutáni órákban lehet északnyugaton újabb felhősödés. az eleinte még élénk, helyenként erős nyugati, északnyugati szél csak lassan mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 20 és 25 fok között alakul.

/folyt.köv./ l1
13.54 280787 2189

Pa

--

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

a felhőátvonulásokból legfeljebb futó zápor fordulhat elő. az élénk, időnként erős északnyugati szél csak lassan mérséklődik. a hőmérséklet késő este 15 fok, szerda hajnalban 11 fok körül lesz.

előrejelzés a balaton térségére kedd estig:

tovább csökken a felhőzet, már csak futó zápor fordulhat elő. az északnyugati szél élénk, időnként erős lesz, ezért a sárga jelzés érvényes. a hőmérséklet késő este 13 fok körül lesz. a víz 21 fokos.

a duna vízállása budapestnél 370 cm, hőmérséklete 18,2 fok.

/mti/

kf sr/li olt

13.59 280787 0751

--

sb0029 4 130 mtib1030

a dunába fulladt az eltűnt lány

1987. július 28. - a rendőrség július 11-én megtalálta a 17 éves sahin tóth nóra budapesti lakos holttestét. a budapesti rendőr-főkapitányság május 7-én kérte a lakosság segítségét az eltűnt lány felkutatásához. megállapították, hogy sahin tóth nóra a dunába fulladt. bűncselekményre utaló gyanu nem merült fel. /mti/

tr/kö km ka olt

14.19 280787 0382

Re

--

sb0030 4 150 mtib1032

a kpvd sz központi vezetőségének ülése

1987. július 28. - a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége a gazdasági-társadalmi kibontakozási programmal kapcsolatos szakszervezeti feladatokat vitatta meg kedden, a kpvd sz székházában.

vas jános főtitkár szóbeli előterjesztésében ismertette a szot-nak a kibontakozási programhoz kapcsolódó határozatát, majd az ágazati sajátosságokkal foglalkozott, mint mondotta, különösen nehéz szakasznak ígérkezik a program első fele, amikor is a fogyasztás mérséklődésével és ezzel együtt az életszínvonal csökkenésével kell számolni. mindez sok konfliktust teremt majd, amelyek feloldásában igen fontos szerep hárul az ágazati szakszervezetekre. a kpvd sz-hez tartozó szakmákon belül előreláthatólag kisebb lesz a munkaerőmozgás, mint egyéb szakmákban, de a munkaerő racionális foglalkoztatásának követelménye itt is teremt bizonyos feszültségeket. a szakszervezet feladata lesz, hogy megismertesse és megértesse a dolgozókkal az átmeneti időszakban várható nehézségeket, valamint az, hogy lehetőség szerint feloldja a konfliktusokat, s keresse a megoldásokat a vitás kérdésekben. továbbra is az érdekvédelem és az érdekképviselet marad a szakszervezeti munka fő jellemzője, de figyelembe kell venni, hogy ez csak akkor lehet igazán hatékony, ha a gazdaság szilárd.

szólt a főtitkár a kereskedelmi szakmát érintő gondokról, mint mondotta, pillanatnyilag nyugtalanság, bizonytalanság jellemzi a kereskedelmi dolgozók hangulatát, s ez elsősorban annak a következménye, hogy még nem születtek meg a végleges döntések. az új adórendszer bevezetése nehéz időszak elé állítja a kereskedelemben dolgozókat, hiszen sok százezer cikk leltározása, átárazása vár rájuk. nagy a felelősségük: az átállítás nem okozhat zavarokat a lakosság ellátásában. az már biztos, hogy a feladat végrehajtásához sok tulmunkára lesz szükség, aminek ellenértékét a vállalatok nem tudják kigazdálkodni, központi bérpreferenciát kellene kapniuk.

a felszólalásokból kitűnt, sokan attól félnek, hogy az új adórendszer miatt - a bérek bruttósitása ellenére - csökkennek az amúgy is viszonylag alacsony keresetek. a jelenlegi jutalékrendszerben ugyanis a jövedelemek egy tekintélyes hányada a forgalomtól függ, s ha - az előirányzatoknak megfelelően - mérséklődik a fogyasztás, ez óhatatlanul a kereset csökkenésével járhat. mások rámutattak: az elkövetkező átmeneti időszakban különösen fontos szerepük lesz a kereskedelmi eladóknak, hiszen ők azok, akik közvetlenül befolyásolhatják a vevők hangulatát. /mti/

bi/ka sr olt

14.29 280787 2601

Re

--

sb0031 4 160 mtib1033

szlovéniai magyar küldöttség látogatása

1987. július 28. - a művelődési minisztérium meghívására július 27 és 28-án hazánkba látogatott szlovéniából a lendvai és muraszombati magyar érdekközösségek küldöttsége, a jugoszláviai vendégek - akiket fogadott puztai ferenc miniszterhelyettes is - megbeszéléseket folytattak az együttműködés továbbfejlesztéséről, a művelődési tárca és az országos közművelődési központ vezetőivel. elhatározták, hogy a jövőben fokozott gondot fordítanak a szlovéniai magyarság anyanyelvi képzésére, művelődési és kulturális lehetőségeinek kiterjesztésére és javítására, továbbfejlesztve az együttműködés eddigi formáit. /mti/

gg km/li olt
15.06 280787 0681

-.-

sb0032 4 130 mtib1034

véget ért a fiatal újságírók nemzetközi fóruma

1987. július 28. - kedden a budapesti újságíró iskolán vajda péter, a muosz főtitkár helyettese bezárta a fiatal újságírók első nyári fórumát, melyre 9 nyugat-európai országból, az egyesült államokból és kanadából érkeztek résztvevők. a muosz által szervezett háromhetes rendezvénysorozaton a vendégek találkoztak a magyar közélet képviselőivel, és országjáró körutakat tettek. előadásokat hallgattak a magyar politikai, gazdasági és társadalmi élet időszerű kérdéseiről, a kül- és tájékoztatáspolitikáról, találkoztak a nemzetiségi szövetségek és az egyházak sajtójának képviselőivel is. felkerestek több mezőgazdasági és ipari üzemet, és ifjú magyar kollegáikkal közös szimpóziumon vitatták meg a tömegtájékoztatás felelősségét és lehetőségeit. /mti/

kö km/li olt
15.07 280787 0825

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

folytatta munkáját a nemzetközi felvilágosodás-történeti kongresszus - kiállítás a néprajzi muzeumban

1987. július 28. - szekcióülésekkel, kerekasztal-megbeszélésekkel folytatta munkáját kedden a felvilágosodás történetével foglalkozó történészek nemzetközi kongresszusa budapestben, az ötvös loránd tudományegyetemen. a magyar tudományos akadémia, a művelődési minisztérium és a nemzetközi xviii. századi társaság konferenciájára 36 országból érkeztek szakemberek. a több mint ezer történettudós és -kutató hat szekcióban számol be a xviii. századra vonatkozó legújabb kutatási eredményeiről. az egy hét alatt mintegy félezer előadás hangzik el, szó esik - egyebek között - a felvilágosodás korának gazdasági kérdéseiről, a mezőgazdaság fellendüléséről, az ipari forradalom szerepéről, a kereskedelem, a közlekedés és az infrastruktúra fejlődéséről. a résztvevők kicserélik gondolataikat a francia forradalom és a felvilágosult politika társadalmi hatásáról, a felvilágosodás ideológiájának, eszmerendszerének terjedéséről, az egyház, a filozófia és az oktatás változásairól. külön szekcióban tanácskoznak a felvilágosodás és a tudományos haladás témaköreiről, s a xviii. századi esztétika, irodalom, zene-, színház- és képzőművészet fejlődéséről.

a kongresszushoz kapcsolódóan kedden nagyszabású kiállítás nyílt a néprajzi muzeumban, kultúra és társadalom magyarországon a felvilágosodás korában /1730-1830/ címmel. az ünnepélyes megnyitón - amelyen részt vett köpeczi béla művelődési miniszter is - kosáry domokos akadémikus üdvözölte a megjelenteket. hoffmann tamás, a muzeum főigazgatója, a tárlat rendezője elmondta: az egy évig nyitva tartó kiállításon látható több mint ezer tárgyat 18 gyűjteményből válogatták. úgy csoportosították a kiállított darabokat, hogy azok átfogó képet adjanak a felvilágosodás korának mindennapjairól. külön teremben mutatják be a korabeli falvak, városok életét, az otthonok berendezését, a céhek munkáját, a parasztság és a nemesség öltözékeit. nagyrészt eddig nem látott tárgyi és írásos emlékeket állítottak ki a kultúra, a tudás és a művészetek címet viselő termekben is. /mti/

sa/km ka olt
15.08 280787 2155

As

-.-

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 28. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	18 fok,
oslo	17 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	15 fok,
berlin	16 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	25 fok,
kijev	20 fok,
prága	19 fok,
bécs	22 fok,
róma	28 fok,
madrid	32 fok,
belgrád	24 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	25 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf/sr/gw olt
15.18 280787 0874

--

sb0035 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. július 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható, egy-egy kisebb zápor még kialakulhat. szerdán többnyire napos idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 19 és 23 fok, csütörtökön hajnalban 10 és 14 fok.

csehszlovákia:

as

keleten eleinte még borult lesz az ég, ismétlődő kisebb esővel, záporral, majd nyugat felől lassanként felszakadozik a felhőzet, és már többnyire napos idő lesz. a hőmérséklet szerdán kora délután 19 és 24 fok, csütörtökön hajnalban 10 és 15 fok.

szovjetunió:

még borult idő várható, kisebb esővel, záporokkal; szerdán már többnyire napos idő lesz. a hőmérséklet szerdán kora délután 24 fok körül, csütörtökön hajnalban 15 fok körül.

románia:

még borult lesz az ég, többfelé várható kisebb eső, zápor; szerdán már többnyire napos idő lesz. a hőmérséklet szerdán kora délután 25 fok körül, csütörtökön hajnalban 15 és 17 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős lesz az ég, eleinte egy-egy futó zápor még lehetséges, később inkább napos idő valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 23 és 25 fok, csütörtökön hajnalban 13 és 16 fok.

/mti/
kf/sr/gw olt
15.26 280787 1337

--

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. július 28.-

érvényben: 1987. július 29-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási
árf. 100 egységre ft-ban

angol font	7699,49	7707,20	7714,91
ausztrál dollár	3384,04	3387,43	3390,82
belga frank	125,22	125,35	125,48
dán korona	683,72	684,40	685,08
finn márka	1070,14	1071,21	1072,28
francia frank	779,73	780,51	781,29
holland forint	2302,85	2305,16	2307,47
ír font	6954,10	6961,06	6968,02
japán yen /1000/	319,51	319,83	320,15

as

kanadai dollár	3617,18	3620,80	3624,42
kuvaiti dinár	16947,56	16964,52	16981,48
norvég korona	705,43	706,14	706,85
nszk márka	2595,52	2598,12	2600,72
olasz lira /1000/	35,87	35,91	35,95
osztrák schilling	369,08	369,45	369,82
portugál escudo	33,17	33,20	33,23
spanyol peseta	37,91	37,95	37,99
svájci frank	3129,80	3132,93	3136,06
svéd korona	744,84	745,59	746,34
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4819,89	4824,71	4829,53
ecu /közös piac/	5386,55	5391,94	5397,33

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sr/la olt
15.27 280787 1396

-.-

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. július 28.

trabant limousin hycomat	budapest	448
trabant combi hycomat	budapest	144
trabant limousin speciál	budapest	9285
	debrecen	7311
	győr	7124
trabant combi	budapest	2819
	debrecen	1836
	győr	1776
wartburg standard	budapest	2173
	debrecen	1149
	győr	1323
wartburg special	budapest	3331
	debrecen	2452
	győr	2084
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2067
	debrecen	1161
	győr	801

ds

skoda 105 s	budapest	11242
	debrecen	8748
	győr	8725
skoda 120 l	budapest	26361
	debrecen	14392
	győr	17283
lada 1200	budapest	46642
	debrecen	33051
	győr	16169
lada 1300 s	budapest	19033
	debrecen	15159
	győr	6457
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9709
	debrecen	5092
moszkvics	budapest	56
	debrecen	45
polSKI fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	1149
	győr	986
fso /polSKI fiat/ 1500	-	6349
/folyt. köv./ gw/la		
15.40 280787 2259		

-.-

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2598
	debrecen	4514
	győr	3538
dacia combi	budapest	2425
	debrecen	2107
	győr	1692
dacia tlx	budapest	1745
	debrecen	1668
	győr	1137
zastava	budapest	16313
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf/sr/gw olt
15.41 280787 0692

ds

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

nagyvarosi vizlépcső - magyar-osztrák szerződések

1987. július 28. - a magyar-osztrák megállapodások szerint az osztrák fővállalkozásban épülő nagyvarosi vizlépcső kivitelezésében a magyar vállalatok jelentős értékű szállításokkal és munkával vesznek részt. az osztrák és a magyar vállalatok között folytatott versenytárgyalások eredményeként a ganz-mávasz gyártja és szereli a duzzasztómű és a hajószilipek acélszerkezetét, valamint a vizlépcsőn átvezető közúti hidat, a ganz villamossági művek pedig transzformátorokat és kapcsolóberendezéseket szállít.

az 540 millió schilling értékű külkereskedelmi szerződéseket július 27-én és 28-án írták alá az országos vízügyi beruházási vállalat és az oesterreichische donau kraftwerke ag vezetői.

a szigorú minőségi és határidőfeltételekkel kötött szerződések teljesítése a két vállalatnál jelentős műszaki fejlesztési munkát, korszerű technológiát és technológiai fegyelmet követel. a teljesítést a magyar vállalatok exportjaként kezelik, azt osztrák részről készpénzben, schillingben egyenlítik ki. /mti/

ka/sr/gw olt
15.44 280787 1089

--

sb0040 4 160 mtib1042

megnyílt az egri nyári egyetem műemlékvédelmi tagozata

1987. július 28. - kedden megnyílt az egri nyári egyetem műemlékvédelmi tagozata. előadásait és konzultációit a noszvaji de la motte kastélyban, a heves megyei tanács oktatási és továbbképző intézetében tartják. az egyhetes kurzus kilencvenhét hallgatója részben hazai, részben egyiptomból, hollandiából, franciaországból, finnországból és dániából érkezett.

előadói között is több neves külföldi szakember van. a finn maja kairamo, alvar aalto építészetéről és alkotásainak védelméről tart előadást. sabine böck pedig az ndk műemlékvédelmi tapasztalatait összegzi. az utolsó napot budapesten töltik a nyári egyetem hallgatói. /mti/

kov/kz/gw olt
15.47 280787 0722

--

sb0041 4 150 mtib1043

részvétnyilvántartás

1987. július 28. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és veress péter külkereskedelmi miniszter táviratban fejezte ki részvétét az amerikai kormányok a baleset következtében elhunyt malcolm baldridge kereskedelmi miniszter halála alkalmából.

/mti/
gg/bc/gw olt
15.47 280787 0309

--

sb0042 1 130 mtib1044 /gyorshir!/
/

dr. mahathir mohamad keddi programja - partnertárgyalások

1987. július 28. - kedden a magyar és a malaysiai vezetők és szakértők több helyen partnertárgyalásokon találkoztak egymással. az eszmecseréken értékelték a kétoldalú kapcsolatok eddigi eredményeit és tárgyaltak az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

kapolyi lászló ipari miniszter az ipari minisztériumban megbeszélést folytatott Lim keng yaik alap- és nyersanyagipari miniszterrel, valamint paduka rafidah aziz kereskedelmi és ipari miniszterasszonnyal.

Lim keng yaik ellátogatott angyalföldre, a ganz danubiusba is, ahol angyal ádám vezérigazgató kíséretében ismerkedett a vállalat tevékenységével.

faziz a malaysiai kormányküldöttség tagjaként hazánkba érkezett paduka rafidah malaysiai kereskedelmi és ipari miniszterasszony és kísérete látogatást tett a magyar kereskedelmi kamarában, ahol találkozott Lőrincze péter főtitkárral. a megbeszélésen résztvett nawawi mat awin, a nemzeti kereskedelmi és iparkamara elnöke, valamint főtitkára, mohamad ramli hushari is.

tan sri hashim mohd ali tábornok, hadseregparancsnok kedden reményi gyula altábornagynak, az mm vezérkari főnöke első helyettesének a társaságában a szentendrei kossuth lajos katonai főiskolára látogatott.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban somogyi lászló miniszter megbeszélést folytatott samy vettu malaysiai közmunkaügyi miniszterrel. áttekintették a magyar építőipar exportlehetőségeit, elsősorban a mélyépítés, az ut- és kórházépítés lehetőségeit.

as

Law Hieng Ding tudományos, technológiai és környezetvédelmi miniszterhelyettes a tesco-ban megbeszélést folytatott Székács Imre vezérigazgatóval a két ország közötti műszaki-tudományos kapcsolatok bővítéséről. /mti/

tr km/la/il olt
16.22 280787 1790

--

sb0043 4 150 mtib1045

fao-konferencia szegeden

1987. július 28. - háromnapos napraforgótermesztési tanácskozás kezdődött kedden a szegedi gabonatermesztési kutató intézetben az élelmiszer- és mezőgazdasági szervezete - a fao - napraforgókutatási koordinációs központjának rendezésében, mintegy 50 ország 150 szakemberének részvételével.

Hayati Olez, a fao európai területi ügyvezető igazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd Dobóczy István, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartott előadást. Mint többek között elmondta, hazánkban a napraforgótermesztés az elmúlt évtizedben a mezőgazdaság egyik dinamikusabban fejlődő ágazatává lépett elő. Ez idő alatt a napraforgó hazai vetésterülete négyszeresére növekedett, és ma már eléri a 400.000 hektárt, a termés hozam szempontjából is Magyarország előkelő helyet foglal el a világ napraforgótermelő országai között.

A miniszterhelyettes bevezető előadása után a szegedi gabonatermesztési kutató intézet munkájáról hangzott el ismertetés, azután pedig a nemzetközi napraforgószervezet különböző munkacsoportjainak vezetői számoltak be utóbbi két évben végzett tevékenységükről.

a konferencia csütörtökön fejeződik be. /mti/
tób/kz/gw olt
16.23 280787 1212

--

sb0044 4 150 mtib1046

a vasasszakszervezet központi vezetőségének ülése /1. rész/

1987. július 28. - a társadalmi-gazdasági kibontakozási program ágazati és szakszervezeti feladatairól tanácskozott kedden a vasasszakszervezet központi vezetősége. Az ülésen részt vett és felszólalt Baranyai Tibor, a szot főtitkára is.

Herczeg Károly főtitkár egyebek között arról szólt, hogy a program előkészítésében a vasasszakszervezet is részt vállalt, véleményezte az egyes részkonceptiókat, jelezte a gondokat, hiányosságokat. E folyamat részeként behatóan foglalkoztak az ipari szerkezetátalakítás feladataival is. A vasasok egyetértenek annak gyorsításával, mert úgy ítélik meg, hogy csakis a korszerűbb, piacképesebb, gazdaságosabb termelési szerkezet alapozhatja meg a további fejlődést. - támogatjuk az indokolt és szükséges visszafejlesztéseket is, de ezek eszköz- és intézményrendszerei és pénzügyi forrásai még nem állnak rendelkezésre - mondotta. Távlatilag helyes célnak ítélte meg a belföldi és az exportértékesítés egyenrangú kezelését is.

A főtitkár részletesen beszélt a foglalkoztatás-politikáról. A munkaerő-csoportosítások és -leépítések már tavaly megkezdődtek, s az idén fokozódtak. A létszámmozgás egyedül a gépiparban háromezer dolgozót érintett, a legjelentősebb intézkedéseket a rába, a hajdusági iparművek és az ózdi kohászati üzemek hozták. A vasasszakszervezet olyan foglalkoztatás-politikai koncepciót igényel, amely a munkavállalók érdekeit közvetlenül is figyelembe veszi. Gyors és kiszámítható döntésekre, választható alternatívákra szükség van.

Fontos kérdés a nehéz helyzetben lévő vállalatokkal kapcsolatos magatartás kialakítása is. Vannak rendelkezések a felszámolásra, ezek azonban - Herczeg Károly szerint - nem minden helyzetre és vállalatra alkalmazhatók, amelyek e körbe tartoznak. Nincs ugyanis kellő anyagi forrás, s azt sem szabad szem előtt téveszteni, hogy különböző gazdasági érdekekből nem lehet minden rossz vállalatot felszámolni. A felszámolás alatt lévő vállalatok dolgozóinak munkabérekifizetését is rendezni kell, mégpedig állami garanciákkal. A tavalyi évet hat kohászati és gépipari vállalat vesztéssel, tizenegy pedig alaphiánnyal zárta; sok vállalatnál az idén sem jobb a helyzet. Az eddigi szanálásoknak számos pozitív tapasztalata van, például a salgótarjáni tüzhelygyár, a magyar kábel művek, a kontakta, a Ganz Villamosági Művek és a Kecskeméti Zománc- és Kádgyár már a kibontakozás útjára lépett, ami jelzi: ha megfelelő időben születik a döntés, megteremthető a gazdálkodás egyensúlya.

/folyt. köv./ sz/gw
16.39 280787 2567

as

--

sb0045 4 150 mtib1047

a vasasszakszervezet központi vezetőségének ülése /2. rész/

a vasasok főtitkára kifogásolta, hogy már hosszú ideje húzódik a mikroelektronikai vállalat és a láng gépgyár problémáinak rendezése, újratermelődtek és rendezetlenek a gondok a ganz-mávagban és az ózdi kohászati üzemekben. az elkerülhetetlenül szükséges döntéseket gyorsabban kell meghozni, mert a késedelem további veszteségeket okoz - hangsúlyozta a főtitkár.

a tervezett adóreformról szólva herczeg károly elmondta, hogy bevezetését a feldolgozóipar fejlődése szempontjából fontosnak tartja, mert nagyobb mozgásteret biztosít a vállalatoknak, és segíti a szerkezetváltást. szükség van a költségekben való tisztánlátásra, az adóhalmozódás megszüntetésére, a jobb adózási fegyveremre és azonos feltételek biztosítására a termelők számára - hangsúlyozta, majd rámutatott, a személyi jövedelemadóval kapcsolatban a szakszervezet álláspontja az, hogy annak a nagyobb jövedelmű rétegeket fokozottabban kell terhelnie, de meg kell hagyni az érdekeltiséget a teljesítmények növelésében. fontos, hogy a szociálisan kedvezőtlen helyzetben lévő csoportokat ne érintse hátrányosan, és hogy a főmunkaidőből származó nettókeresetek se csökkenjenek. a vasasok igénylik, hogy az adóreform bevezetésével egyidőben átfogó bérreformot is dolgozzanak ki.

a vitában felszólalók arra helyezték a hangsúlyt, hogy a tervezett reformlépések mellett előtérbe kell helyezni a foglalkoztatási problémák megoldását, a bérreformot, s változtatni szükséges a beruházáspolitikán is.

többen felvetették: miként valósulnak meg a tervezett intézkedések, ha nincs meg azokhoz a pénzügyi fedezet. néhányan a személyes felelősség eddigénél is jobb érvényesítését sürgették, és nagyobb társadalmi kontrollt kértek az eldöntött intézkedések megvalósítása során. több hozzászóló a tervezett adóreformmal kapcsolatban fejtette ki véleményét. mint mondták, jó volna, ha az adókulcsok megállapításánál az eltartottak számát is figyelembe vennék. /mti/

sz/gw/sr/gw olt
16.44 280787 2015

--

sb0046 4 150 mtib1048

kombájn-bemutató

1987. július 28. - a gabonátáblákon jelenleg dolgozó kombájnokat a közeljövőben felváltó, új szovjet, illetve ndk gyártmányu arató-cséplőgépeket mutatták be a mezőgazdasági szakembereknek kedden az enyingi vörös hajnal termelőszövetkezetben. az agrotek, - a mezőgazdasági termelőeszköz kereskedelmi vállalat - és a magyar agrártudományi egyesület gépkereskedelmi szakosztálya által rendezett bemutatón a legnagyobb sikere a szovjet mezőgépipar újdonságának, a don 1500 elnevezésű kombájn volt. a rosztovi kombájngyár által kifejlesztett, s a kalászos gabona, napraforgó és kukorica betakarítására egyaránt alkalmas gép első példányai jól vizsgáztak gabona, illetve napraforgó-tábláinkon. a vezetőfülkéjét klíma- és fűtőberendezéssel látták el, a veszteségmentes, pontos betakarítást pedig a műszerfalon elhelyezett kontroll-lámpák segítik. az új szovjet gépből jövőre már husz dolgozik az országban. az ndk mezőgépipara két új kombájn típusot ajánlott fel a magyar gazdaságoknak: az e 516 típusból jövőre huszat már munkába is állíthatnak, az e 524 típus pedig előreláthatóan az 1990-es éveket követően terjed majd el nálunk. mindkét gép korszerű, nagy teljesítményű. /mti/
dáv/fné/kz la olt
16.45 280787 1223

--

sb0047 4 150 mtib1049

hétsszázmillió forintos mezőgazdasági kár baranyában /1.rész/

1987. július 28. - történetének eddigi legsúlyosabb elemi csapását szenvedte el szombaton baranya megye mezőgazdasága. a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályának keddi összesítése szerint ötvennél több nagyüzemet sújtott a jégverés és a szélvihar, azaz a baranyai gazdaságok nyolcvan százalékát. körülbelül 65-70 ezer hektár termőterületet ért különböző mértékű kár, a veszteségek összege meghaladja a hétsszázmillió forintot. s ez még nem a végleges és teljes összege az itéletidő számlájának, hiszen a háztáji és kiegészítő gazdaságok kárait egyszerűen lehetetlen áttekinteni.

Legnagyobb a pusztulás a siklósi magyar-bolgár testvériség tsz-ben, amelyet az idén egyszer már elvert a jég, a mostani elemi csapás után gyakorlatilag földre terítette a tenkesaljai gazdaságot. súlyos károkat szenvedett továbbá a villányi, az újpetrei, a diósvizslói, a magyarteleki és a szentlőrinci tsz,

As

valamint a bolyi mezőgazdasági kombinát, a szentlőrinci és a szigetvári állami gazdaság. jellemző a pusztulás nagy mértékére, hogy a legfontosabb növény - a kukorica - termőterületének a fele károsodott a megyében, míg a szójánál ez az arány 60, a cukorrépánál 40, a napraforgónál pedig 30 százalékos. szerencsére a buza zömét már betakarították a kombájnnal, ahol azonban a jég lábba érte a gabonát, ott a termés felét-kétharmadát kicsépelte.

közvetve az egész magyar mezőgazdaságot - s természetesen az exportot is - érinti az a veszteség, amit az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdasága, a bolyi mezőgazdasági kombinát szenvedett a jég- és viharkároktól. a legértékesebb vetőmag-növénynek, a hibridkukoricának például 90 százalékát sújtotta az elemi csapás. letördelte az apasorok címereit, lehetetlenné téve az anyasorok beporzását, vagyis termés már nem lesz belőle. /folyt. köv./

kz/gw
17.16 280787 1880

-. -

sb0048 4 150 mtib1050

hétsszázmillió forintos mezőgazdasági kár baranyában /2.rész/

a villány-siklósi történelmi borvidéken súlyos helyzet alakult ki. a jégverte szőlőkben ugyanis nemcsak az idei termés pusztult el, hanem veszélybe került a jövő évi szüret is, mivel nagyon károsodtak a tőkék. a levelek a földön fekszenek, a fürtöket valóságban ledarálta a jég, a vesszőkről pedig még a hámréteget is lenyúzta. a táj legnagyobb szőlősgazdája, a pannonvin borgazdasági kombinát sokmillió veszteséget könyvelhet el. körülbelül kétszáz hektár termőszőlője ugynevezett totálkáros lett, a többi ültetvényén 30-80 százalékos között váltakozik a pusztulás aránya.

a lakóházakhoz hasonlóan több száz gazdasági épület is megrongálódott: összetörték a tetőcserepek, és kitortek az ablakok. ideiglenesen fóliával fedték be az ablaknyílásokat, hogy megóvják az újszülött állatokat a megfázástól a hűvös hajnalokon. a nagyüzemi állatállományban nem történt veszteség, a háztáji gazdaságokban nevelt kisállatok - főleg csirkék és galambok - közül azonban sokat agyonvert a jég. a gyümölcsöskertek számos helyen téli károk mutatnak: a jég és a szél nem csak a termést verte le, hanem megfosztotta a fákat a lombjuktól is, és most csupaszon meredeznek az ágak az ég felé.

a jégverte, vihartépte baranyai mezőgazdasági üzemekben most szükségprogramot dolgoznak ki a károk csökkentésére, illetve pótlására. máris megkezdtek a szántóföldi vetések és a

d

szőlőültetvények növényegészségügyi vizsgálatát, s ahol szükséges, azonnali védekezést hajtanak végre a kártevők ellen. a növények sérült szövetállománya ugyanis fokozottan érzékeny a különböző betegségekkel szemben. a megye jól el van látva növényvédő repülőgépekkel, ezek a következő napokban lepermetezik a kukoricát, a szóját és a napraforgót. ugyszintén permetezést végeznek a szőlőkben. a kiszántásra kerülő növények helyébe zöldbabot és tarlóborkát vetnek, s ha kedvez az időjárás, némi hasznot hajtanak a másodvetésekre, azokat a kukoricákat viszont, amelyeket teljesen tönkretett a jég, lesilózzák, s helyettük a silónak vetett kukorica legfejlettebb tábláit hagyják meg csövestermésnek. a kiesések pótlására fokozzák az állattenyésztés termelését, így például több sertést állítanak hizoba az év második felében. /mti/
1gő/bné/kz/gw olt
17.22 280787 2284

-. -

sb0049 4 150 mtib1052

közgazdászok az adóreformról - a magyar közgazdasági társaság elnökségének kibővített ülése /1. rész/

1987. július 28. - a magyar közgazdasági társaság elnöksége keddi kibővített ülésén megvitatta az adóreformmal kapcsolatos elképzeléseket. az ülést csikós-nagy béla, a társaság elnöke nyitotta meg.

vitaindító előadást kupa mihály, a pénzügyminisztérium adóreform-titkárságának vezetője tartott. vázolta azokat az érveket, amelyek mellett szólnak, hogy az adórendszer átalakításához a lehetséges módok közül éppen az általános forgalmi adót és a személyi jövedelemadót választották. az adórendszer reformjához kiindulásul szolgáló alapelvek között említette a szabályozás hosszú távu stabilitásának biztosítását, s a lakosság életszínvonalának lehetséges védelmét.

az új adórendszer bevezetésének gyakorlati problémáiról szólva rámutatott: ha nem sikerül a szükséges mértékben leépíteni a támogatások, különféle kedvezmények rendszerét, akkor fennáll annak a veszélye, hogy a költségvetés egyensúlyának érdekei miatt az új adórendszerben is vissza kell nyúlni a régi módszerekhez. a gyakorlati kérdések között említette a bérek bruttósisát is, amelyhez - mint mondta - a vállalati kollektíván belül kell biztosítani a garanciát. kitért a sokak által hiányolt, szükségesnek tartott bérreform kérdéseire is. - ehhez azt is tisztázni kellene - mondta -, hogy a munkaerő újratermelésének terheiből mennyit vállalhat a költségvetés. ez azonban már átvezet a szociálpolitika

d

területére, amelynek reformja ugyancsak fontos része kellene, hogy legyen egész előrehaladásunknak. az előzetes számításokat ismertetve elmondta, hogy az új adórendszer bevezetésével a vállalatoknak körülbelül egyharmada - az érdekeltségi alapot tekintve - a jelenleginél lényegesen jobb helyzetbe kerülne, míg mintegy 20 százaléknak a helyzete romlana.

a vitában felszólalók többsége egyetértett abban, hogy szükséges és elkerülhetetlen lépés adórendszerünk korszerűsítése. az új adóformák egyes elemeit, bizonyos technikai megoldásait azonban már többen vitatták. /folyt. köv./

be/il/gw
17.30 280787 2099

--

sb0050 4 150 mtib1053

közgazdászok az adóreformról - a magyar közgazdasági társaság elnökségének kibővített ülése /2. rész/

többen hangot adtak annak a véleményüknek, hogy a személyi jövedelemadó tervezett változata nem szolgálja megfelelőképpen az arányos közteherviselést. a magasabb keresetek ugyanis nem jelentenek automatikusan nagyobb jövedelmeket, ha abból olykor népesebb családoknak kell megélniük. mások azzal érveltek, hogy a jelenlegi tervbe vett adótáblák szerint az átlagosnál nagyobb jövedelmek esetében az adókulcsok már kevésbé progresszíven emelkednek, mint az átlag alatt. a felszólalókat élesen foglalkoztatták a láthatatlan jövedelmek is, amelyeket - mint mondták - az új adózási forma sem fog felszínre hozni. többen úgy vélekedtek, hogy ezeknek a láthatatlan jövedelmeknek egy részét legalábbis kellene tenni, mások pedig arról szóltak, hogy az új adózási rendszer egy bizonyos határon felül a teljesítmények visszatartására ösztönzi a dolgozót.

az általános forgalmi adóról elhangzott a vitában, hogy az adózási ez a formája bürokratikus és adminisztratív módszer, amelynek működtetése is igen drága. felvetődött az a kérdés is, hogy érdemes-e adórendszerünket korszerűsíteni a jövedelmek újraelosztásának, illetőleg az áraknak a komplex reformja nélkül. mások arra mutattak rá, hogy jelenlegi gazdasági körülményeink nem kedveznek a tervezett változások bevezetésének, s a remélt előnyök is majd csak évek múlva éreztethetik hatásukat. az is felmerült, hogy az új adórendszerrel kapcsolatban többet hallani az árak emelkedéséről, mint az árak csökkenéséről, pedig bevezetésének ez is az egyik kívánatos célja lenne.

As

többen kifogásolták, hogy az érdemleges szakmai vitákhoz nem áll rendelkezésükre elegendő információ és adat, s átfogó elemzések, szakmai eszmecserék hiányában csak egyéni véleményüknek tudnak hangot adni. az adóreform előkészítettségével összefüggésben egyesek úgy ítélik meg, hogy a bevezetés megszervezéséhez kevés az idő; a változásokra ugyanis nemcsak a vállalati elszámolásban kell felkészülni, hanem ezek új tervezési módszereket is kívánnak.

az elhangzott véleményekre, javaslatokra medgyessy péter pénzügyminiszter válaszolt. elmondta, hogy a felvetések egy része a korábbi társadalmi vitákból már ismert volt az adóreform kidolgozói előtt, s azok alapján már több javaslatot is tettek az elképzelések módosítására. /folyt. köv./

be/il/la
17.31 280787 2466

--

sb0051 4 150 mtib1054

közgazdászok az adóreformról - a magyar közgazdasági társaság elnökségének kibővített ülése /3. rész/

a változtatások szükségességéről szólva kiemelte, hogy mai ár- és pénzügyi rendszerünk nem segíti a tisztánlátást, s a támogatásokkal, különféle kedvezményekkel felduzzasztott termelői árak és árrendszerünk egésze vállalati és népgazdasági szinten egyaránt kétségessé teszi a pozitív gazdaságpolitikai döntések megvalósítását.

- a változásokkal a korábban eltorzult értékrendeket kívánjuk a helyükre tenni, erre azonban jelenleg csak korlátozott lehetőségeink vannak - folytatta. adórendszerünk korszerűsítésének nem az az alapvető célja, hogy javítsuk a költségvetés pozícióját, mert az a teljes gazdaságpolitika törekvése kell, hogy legyen. a változásoknak azonban mindenképpen el kell indítaniuk egy olyan folyamatot, amely javítja a költségvetés helyzetét. azt is látni kell, hogy az adórendszer korszerűsítése csak egy része a reformfolyamatnak, eszköz a kibontakozási program végrehajtásához.

a személyi jövedelemadóval kapcsolatban taglalta azokat az okokat, amelyek miatt a változások ellenérzéseket váltanak ki az emberekből. az elmúlt évtizedekben felhalmozódott társadalmi és gazdasági feszültségekkel tulajdonképpen a személyi jövedelemadó gondolata szembesítette a társadalmat, s az ellenérzés egy része ebből is adódik - mutatott rá. az adónak nem előleges funkciója, hogy érdekeltséget teremtsen. az ösztönzés eszköze a bérek, a keresetek és a jövedelmek, de mivel a mostani változásokat nem tudjuk egy átfogó bérreformmal összekapcsolni, az új adórendszer

As

kompromisszumokat is tartalmaz. ezeknek a célja bizonyos aránytalanságok lehetőség szerinti megszüntetése, vagy legalábbis csökkentése. hosszabb távon mindenesetre arra kell törekedni, hogy ezek a kényszerből felvett funkciók leváljanak az adórendszerrel.

- több fórumon is elhangzott már: személyi jövedelemadó, vagy családi jövedelemadó legyen - emlékeztetett miniszter. ettől a kérdéstől nem zárkozunk el, később, gazdasági helyzetünktől függően, visszatérhetünk rá - mondotta medgyessy péter, hozzátéve, hogy a családi jövedelemadó mellett érvelve általában mindig csak a kezdvezményeket emlegetik, de arról már kevesen szólnak, hogy a családtagok jövedelmének összevonásából milyen konfliktusok származhatnak. /mt1/

be/11 la pr
17.35 280787 2363

..-

sb0052 4 130 mtib1056

dr. mahathir mohamad keddi programja /1. rész/

1987. július 28. - dr. mahathir mohamad, malaysia miniszterelnöke kedden vidéki látogatással folytatta magyarországi hivatalos programját. a magasrangú vendéget elkísérte váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, baranyi gyula, hazánk malaysiában is akkreditált nagykövete, valamint zainal abidin bin mokhtar, malaysia budapesten is akkreditált nagykövete.

a kormányfő a délelőtti órákban a sárisápi új élet termelészövetkezet tevékenységével ismerkedett. a komárom megyei községben, a sziklai sándor művelődési háznál a megye és a gazdaság vezetői köszöntötték a vendégeket. farnadi mihály, a termelészövetkezet elnöke adott tájékoztatást a hétezer hektáron gazdálkodó, s mintegy kétezer embernek kenyeret adó termelészövetkezet életéről. a növénytermesztésben és az állattenyésztésben egyaránt élenjáró tsz földjein búzából például hektáronként 50-60 mázsát takarítanak be. a sárisápiak kukoricát, borsót és lucernát, valamint cseresznyét, meggyet, őszi- és kajsziabarackot is termesztenek, s a gyümölcsök nagy részét feldolgozzák. állattenyésztő telepeiken 1300 szarvasmarhát tartanak, s három éve a magyar tarkák mellett holstein friz fajtájukat is gondoznak. a nagyüzemi állattenyésztés és a háztáji gazdálkodás jól kiegészíti egymást, a falusi portákon sokan vállalnak sertés- vagy marhahizlalást, baromfinevelést. az állattartáshoz takarmánykészítő, illetve feldolgozó üzemeket létesítettek, s ebből látják el a háztáji gazdaságokat is.

As

többféle ipari tevékenységet is végeznek. sárisápon nyomtatott áramköröket gyártanak a hazai híradástechnikai ipar részére, s exportmegrendelésre is dolgoznak. az üzemben mintegy 700 helyi lakos talál magának munkát, ám mégis foglalkoztatási gondokkal küzdenek. ezért létesítettek műanyagfeldolgozót pilismaróton, ahol főként nőket alkalmaznak. terveik között szerepel - csolnoki galvanizáló üzemük mellett - vegyi feldolgozó létesítése, amely a galvanizálóban keletkező hulladékot semlegesíti majd.

a tsz-elnök ezután rögtönzött árubemutatót tartott különféle termékeikből, majd a malaysiai kormányfőnek ajánlotta a szövetkezet ajándékát.

a vendégek a tájékoztató után a tsz híradástechnikai üzemét keresték fel, ahol hantos lászló üzemvezető kalauzolta a miniszterelnököt és kíséretét. /folyt. köv./

-ri/11
18.38 280787 2350

..-

sb0053 4 130 mtib1057

dr. mahathir mohamad keddi programja /2. rész/

dr. mahathir mohamad hosszasabban időzött a nyomtatott áramkör alapelemeit készítő, számítógépes vezérlésű gépeknél, s érdeklődve halgatta a munkafolyamatról szóló részletes beszámolót. kérdésére válaszolva elmondták, hogy évente 140 ezer négyzetméter nyomtatott áramkör készül az üzemben.

úton a máriahalmi szarvasmarhatelepre, a vendégek megálltak az egyik sárisápi buzatábla mellett, hogy megsemméeljék az aratást. a tsz 1300 hektáros földjén a buza kétharmada még lábon van, szerencsére az év eleji fagy nem okozott nagyobb gondokat, a termés jó közepesnek ígérkezik - tájékoztatták a miniszterelnököt. a szarvasmarhatelepen az állattartás mikéntjéről, a szarvasmarhaállomány összetételéről érdeklődött a kormányfő, majd a máriahalmi látogatás befejezéseként wildner lászló portáján közvetlen tapasztalatokat is szerzett a háztáji gazdálkodásról.

a malaysiai kormányfő és kíséretének programja a déli órákban esztergomban folytatódott, ahol a város nevezetességeivel ismerkedett. a bazilika bejáratánál a magas rangú vendéget és feleségét brunszkó antal, a városi tanács elnöke és szépesdi ervin esztergomi érseki helynök köszöntötte. ezt követően a múlt században épült székesegyház történetével, műkincseivel ismerkedtek a

As

vendégek, majd a várhegyről gyönyörködtek a dunakanyar panorámájában.

a malaysiai miniszterelnök és kísérete ezután visegrádra utazott, ahol - várkonyi péter külügyminiszter társaságában - hajóra szálltak, a vendégek a kora esti órákban érkeztek újra budapestre.

/folyt. köv./ -ri/il fr/il
18.43 280787 1593

--

sb0054 4 130 mtib1058

dr. mahathir mohamad keddi programja /3. rész/

kedden a magyar és a malaysiai vezetők és szakértők partnertárgyalásokon találkoztak, az eszmecseréken értékelték a kétoldalú kapcsolatok eddigi eredményeit, és tárgyaltak az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

kapolyi lászló ipari miniszter az ipari minisztériumban megbeszélést folytatott lim keng yaik alap- és nyersanyagipari miniszterrel, valamint paduka rafidah aziz kereskedelmi és ipari miniszterasszonnyal, megtárgyalták az ipari együttműködés fejlesztésének lehetőségeit, többek között a vasuti, közuti, vízi- közlekedésben, szállításban, földgázvezetékrendszer létesítésében, az energiatermelésben, a helyi nyersanyagra épülő feldolgozóiparban, a gépiparban és a távközlésben. lim keng yaik ellátogatott angyalföldre, a ganz danubiusba is, ahol angyal ádám vezérigazgató kíséretében ismerkedett a vállalat tevékenységével.

a malaysiai kormányküldöttség tagjaként hazánkba érkezett paduka rafidah aziz malaysiai kereskedelmi és ipari miniszterasszony és kísérete látogatást tett a magyar kereskedelmi kamarában, ahol találkozott lőrincze péter főtitkárral. áttekintették a két ország eddig kialakult gazdasági kapcsolatait és megállapították, hogy ezek intenzívebbé tételéhez nagyban hozzájárulhat a vállalatok és a cégek közvetlen kapcsolatfelvétele, a megbeszélések során szóba került magyar technológia átadása a malaysiai kis- és közepüzemek számára, továbbá magyar vállalatok részvétele a délkelet-ázsiai ország infrastruktúrájának fejlesztésében is, a megbeszélésen résztvett nawawi mat awin, a nemzeti kereskedelmi és iparkamara elnöke, valamint főtitkára, mohamad ramli hushari is.

tan sri hashim mohd ali tábornok, hadseregparancsnok reményi gyula altábornagynak, az mm vezérkari főnöke első helyettesének a társaságában a szentendrei kossuth lajos katonai főiskolára látogatott. tájékoztatót hallgatott meg a katonai tanintézet

As

feladatairól, eredményeiről, majd a korszerű tisztképzést segítő kiképzési objektumokat keresett fel.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban somogyi lászló miniszter megbeszélést folytatott samy vettu malaysiai közmunkaügyi miniszterrel. áttekintették a magyar építőipar exportlehetőségeit, elsősorban a mélyépítés, az ut- és kórházépítés lehetőségeit.

law hieng ding tudományos, technológiai és környezetvédelmi miniszterhelyettes a tesco-ban megbeszélést folytatott székács imre vezérigazgatóval a két ország közötti műszaki-tudományos kapcsolatok bővítéséről. /folyt. köv./

tr km/la/il
18.49 280787 2549

--

sb0055 4 130 mtib1059

dr. mahathir mohamad keddi programja /4. rész/

x x x

innen felhasználható 19.30-tól!

este dr. mahathir mohamad és kísérete grósz károly miniszterelnök társaságában megtekintette a kisz központi művészegyüttesének műsorát, az együttes székházában, ott volt várkonyi péter, baranyi gyula és zainal abidin bin mokhtar. /mti/

-ri/il/fr/il pr
18.53 280787 0445

As

--

sb0056 4 160 mtib1061

cziffra györgy mesterkurzusa

1987. július 28. - második mesterkurzusát is kezdhelyen tartja cziffra györgy, a világhírű, magyar származású zongoraművész. a festetics-kastélyban kedden megkezdődött, két hetes szemináriumon nyolc ország mintegy harminc muzsikusa vesz részt. pályájuk elején járó pianisták jelentkeztek, akik az általuk választott művek magasabb szintű művészi tolmácsolásához kapnak útmutatást és szakmai tanácsokat. a napi hat órás továbbképzés egyéni és csoportos foglalkozásokból áll. szerepelnek a hallgatók három nyilvános koncerten is: augusztus 4-én, 8-án és 11-én lépnek közönség elé a festetics-kastély tükörtermében.

a nemzetközi helikon zenei fesztivál keretében rendezett mesterkurzus nyitányaként a cziffra-alapítvány két fiatal francia ösztöndijasa, susanne ramon cselló- és pierre-alain volondat zongoraművész adott hangversenyt; beethoven, brahms- és szostakovics-szonátákat szólaltattak meg. /mti/

tas az/la pr
20.11 280787 0964

-.-

sb0057 4 180 mtib1063

az augusztus 20-i tűzijáték főpróbája balatonfüzfőn

1987. július 28. - kedden este a balatonfüzfői öbölben megtartották az augusztus 20-i budapesti tűzijáték „főpróbáját,..

az ugynevezett tűzijáték-készletet az idén is a füzfői nitrokémia dolgozói készítették el. a tavalyihoz hasonló mennyiségű, összesen mintegy 10 tonna különféle anyagot használtak fel hozzá. újdonság lesz, hogy az idén először a színes rakéták felrajzolják majd az égre a hazánk felszabadulása óta eltelt esztendő számát, a negyvenkettőt. különösen látványosak lesznek a pálmalevelek, a vizesésszerű fényjátékok és bengáli tüzek. fény-vizesés egyébként ebben az esztendőben már nemcsak a gellért-hegyen, hanem az erzsébet hidon is lesz.

a füzfői nitrokémia pirotechnikusai a néphadsereg szakembereinek közreműködésével már meg is kezdték a fővárosban a tűzijáték szerelési munkáit. /mti/

szé/mé kz/la pr
20.57 280787 0909

-.-

sb0058 4 180 mtib1065

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. július 28.

- sb0001 áruforgalmi jelentés /1. rész/
- sb0002 áruforgalmi jelentés /2. rész/
- sb0003 nagyobb lesz a takarmányválaszték
- sb0004 aszeptikus gyümölcslétároló
- sb0005 oxigénnel dúsított üdítőital
- sb0006 több meleg étel, hűtött üdítő lesz a hungaroringen
- sb0007 uttörők a munkásörbázisokon /1. rész/
- sb0008 uttörők a munkásörbázisokon /2. rész/
- sb0009 történeti játszóházi módszertani tábor
- sb0010 idegenforgalmi fejlesztés dunaszekcsőn
- sb0011 új szénmező bajna térségében
- sb0012 bőja - műanyagból
- sb0013 gyorsított vízvezeték-építési program zalában
- sb0014 hinárlítás a balatonon
- sb0015 augusztus 2-án: országos népművészeti vásár veszprémben
- sb0016 a magyar közgazdasági társaság eln. kibővített ülése /gyorshir/
- sb0017 dr. mahathir mohamad keddi programja /gyorshir/
- sb0018 koszoruzás /orbán lászló/
- sb0019 elhunyt fodor józsef
- sb0020 műanyag hulladék-feldolgozó
- sb0021 finn építőtáborozók baranyában
- sb0022 nemzetközi napraforgótermesztési konferencia /gyh/
- sb0023 nemzetközi zenész-tábor jászberényben
- sb0024 minaret és basa - aratják a rétesbuzákat
- sb0025 amatőrök nyári színháza
- sb0026 az alkoholizmus elleni küzdelem borsod megyében
- sb0027 halálos balesetek
- sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0030 a dunába fulladt az eltűnt lány
- sb0031 a kpvsz központi vezetőségének ülése
- sb0032 szlovéniai magyar küldöttség látogatása
- sb0033 véget ért a fiatal újságírók nemzetközi fóruma
- sb0034 folytatta munkáját a nemzetközi felvilág. ^{szociál.} tört. kong.
- sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0036 a környező országok időjárása
- sb0037 az mnb árfolyamai
- sb0038 autó-sorszámok /1. rész/
- sb0039 autó-sorszámok /2. rész/
- sb0040 nagymarosi vízlépcső - magyar-osztrák szerződések /folyt. köv./ li-la

21.00 280787 1793

as



sb0059 4 150 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 megnyílt az egri nyári egyetem...
 sb0042 részvénytörvényjavaslat
 sb0043 dr. mahathir mohamad keddi programja - partnertárgyalások
 sb0044 fao-konferencia szegeden
 sb0045 a vasasszakaszerv. kv. ülése /1. rész/
 sb0046 a vasasszakaszerv. kv. ülése /2. rész/
 sb0047 kormány-bemutató
 sb0048 hétszázmillió forintos mezőgazdasági kár baranyában /1./
 sb0049 hétszázmillió forintos ... /2./
 sb0050 közgazdászok az adóreformról /1. rész/
 sb0051 közgazdászok ... /2. rész/
 sb0052 közgazdászok ... /3. rész/
 sb0053 dr. mahathir mohamad keddi programja /1. rész/
 sb0054 dr. mahathir mohamad keddi programja /2. rész/
 sb0055 dr. mahathir mohamad keddi programja /3. rész/
 sb0056 dr. mahathir mohamad keddi programja /4. rész/
 sb0057 cifra györgy mesterkurzusa
 sb0058 tűzijáték-főpróba b. fűzfőn
 sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika
 oltványi ottó
 fehér péter

- v é g e -

/mti/ la pr
 21.01 280787 1193

--

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 29.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

élénkülő építőipari termelés - félévi mérleg /1. rész/

1987. július 29. - az év eleji tetemes kiesést követően, márciustól folyamatosan élénkül a kivitelező építőipar termelése. a félév végére a kivitelező szervezetek teljesítménye a tervelőirányzat körül alakult, pótolták a mintegy 1,3 milliárd forintnyi termelési lemaradást, egyebek között ezeket állapítja meg az építésügyi és városfejlesztési minisztérium most elkészült első félévi jelentése.

az év első hat hónapjában összességében mintegy 3 százalékkal több építési-szerelési munkát végeztek el a vállalatok, mint tavaly ilyenkor. az építőipari munkák iránti kereslet a beruházási területeken élénkült, a fenntartási munkáknál viszont mérséklődött. a szak- és szerelőiparban kereslet, a mélyépítőiparban pedig kínálati piac alakult ki.

a lakásátadások üteme javult, mintegy 8.700 lakás átadásával az éves tervelőirányzat 40 százaléka teljesült.

a kivitelező építőiparban jelenleg 260 ezren dolgoznak, a létszám hétezerrel csökkent. a vállalatok és szervezetek létszámcsökkenése jóval nagyobb ütemű volt, míg a kisservezetéseknél csaknem 10 ezerrel többen dolgoznak, mint egy évvel korábban. ennek következtében a kis építőipari szervezetek részaránya a kivitelező építőiparban csaknem megkétszereződött, s immár 12,5 százalékot tesz ki. részesedésük különösen a szak- és szerelőiparban jelentős, több mint 23 százalékos. az egész kivitelező építőiparban a tervezett